

但那等候耶和華的必重新得力。他們必如鷹展翅上騰;他們奔跑卻不困倦,行走卻不疲乏。

Those who hope in the LORD will renew their strength. They will soar on wings like eagles; they will run and not grow weary, they will walk and not be faint.



常初,讓我們重新得力

文/林慧瑛 圖/安其

你是如何在滔天巨浪的困境中重新得力!與你相比,我的苦算不了甚麼。

32年前,你就像許多主內姊妹一樣,憑著對神的信心,透過教會長老娘的介紹,與主內弟兄訂婚。雖然訂婚前,已略知這位弟兄有些精神方面的疾病,但 訂婚後,才發覺這個即將成為未來夫婿的人,病情遠比想像中嚴重。

年輕的你,很自然地告訴母親,不想與這樣的人結婚。但母親基於對這位 弟兄的愛心,懇切地勸告你:「帶領一個人信主很不簡單,毀掉一個人的信仰 卻很容易;你若選擇退婚,他必因此遭受重大打擊而在信仰上跌倒。就把嫁他 當做帶領、堅固一個人信主吧!」順服如你,因此走進這段讓你受盡苦難的婚 姻。

你的先生因家庭因素,16歲時發病,先生家裡的租客是真教會信徒,因看 他可憐,而帶他到真教會信主。嫁進一人信主的家庭,持守你們全家的信仰不 受這個拜偶像的家族影響,對你,是何等艱難的考驗! 婚後,既要照顧生病的先生,又要幫忙 夫家做生意,還得時時面對公婆帶給你的 責備刁難及先生手足所引起的攪擾紛爭,那 種心力交瘁的日子,外人很難想像。未出嫁 前,平順寧靜的美好日子,自此一去不復 返。你告訴自己,而今,只有主耶穌是你唯 一的倚靠!為了先生、為了整個家庭,你開 始每天早上禁食禱告,直到現在。

當你建議我要為自己的病痛禁食禱告, 我因胃痛,實在沒有勇氣實行時,你只是輕輕地說:「胃痛不用怕!神必幫助你!」你沒有給我任何壓力,只是默默地為我代禱。 直到有一天,你的先生無意中説出你已禁食 禱告30幾年,我才明白你是如何在滔天巨浪 的困境中重新得力!與你相比,我的苦算不 了甚麼,就從那天起,我再也沒有理由不為 自己的病痛禁食禱告。

你真的行出《羅馬書》十二章12節所言:「在指望中要喜樂,在患難中要忍耐, 禱告要恆切」的勉勵!你從不向人訴苦,就 連娘家的人也不例外。你心深知向家人訴 苦,只是帶給他們煩惱憂愁,不能改變甚 麼。你在患難中除了忍耐,還是忍耐,你因 信神,心中有指望,就有了喜樂。每天恆切 禱告,就像泉源一樣,自你心中湧出活水的 江河來讓你重新得力!

患難沒有因你願意嫁給這樣的弟兄的愛心而鬆手!婚後兩年,你生下了大女兒,竟是一個兔唇的孩子。從她三個多月大到現在,已動了11次極其受苦的手術,你們母女所經歷的磨難、痛苦,外人很難想像。孩子

因為兔唇,講話、表達能力、人際關係,皆受很大的影響。別人異樣的眼光、鄙視的神色、排擠的態度、輕蔑的言語……,經常是你與孩子要面對的艱深課題。但你倚靠神,鼓勵孩子勇敢面對別人的排斥、恥笑,你除了自己多跟孩子講話,更是帶著她參加大型活動,讓她學著面對這個冷酷無情的世界,加諸於她的許多傷害。你告訴孩子:別因兔唇、顏面與常人不同就自卑。別人要看就讓他們看,要笑就讓他們笑,我們沒有做錯事,一點也不必覺得羞恥!你更告訴孩子:一生都要倚靠神,挺起胸膛來,面對人生!

你告訴我,醫生曾跟你說:「照顧一個 兔唇的孩子,比照顧十個正常的孩子還辛 苦!」因此你遲遲不敢再生第二個孩子。直 到大女兒四歲,你才因意外懷孕又生了二女 兒。坐月子期間,兩個幼小的孩子嗷嗷待 哺,你一人孤軍奮戰,既無人陪伴也無人照 顧,虛弱如你,只能咬緊牙關靠主面對。有 一天,你的先生送貨回家,病就發作了。他 獨自走上三樓,站上你們房間窗戶的窗檻 上,魔鬼一直試探他,叫他往下跳,告訴他 跳下去沒關係,神自會救他。正在樓下的 你,靈裡忽然有一股力量,叫你上去看看先 生。當你看到先生正站在窗檻上,準備往下 跳時, 你即默禱安靜地走到先生身旁, 把他 牽下來。那晚,你請教會長老來家裡禱告, 魔鬼更加作工,讓先生以為你是魔鬼,不讓 你靠近。你整夜未眠,緊緊抓住神,徹夜禱 告,隔早先生神志清醒過來,才告訴你昨晚 魔鬼叫他往下跳的事。



Those who hope in the LORD will renew their strength. They will soar on wings like eagles; they will run and not grow weary, they will walk and not be faint.

許多往事歷歷如繪,你的苦、你的淚, 不是我們這些享受正常婚姻、照顧正常孩子 的人可以明白、可以想像的。我無法瞭解那 些取笑、輕蔑你的人,經常把「愛」掛在嘴 邊,滿口説愛心,他們的愛到底在哪裡?

自認識你後,未曾聽你說過任何對神對人的怨言。常常,我忍不住問你:「會不會抱怨神給你過於沉重的十字架?」而你總是洋溢喜樂、語氣平靜地回答我:「不會!」因你深信神愛你們,凡事都有神的美意,沒甚麼好抱怨的。我再一次明白,你在患難中重新得力的祕訣,就是「歡喜領受、至死順服,感謝讚美、絕不抱怨!」你就像《雅各書》一章2節所說:「落在百般試煉中,都以為大喜樂」的人!你真的讓我看到你在患難中,行出了保羅在《羅馬書》的勉勵:「就是在患難中也是歡歡喜喜的;因為知道患難生忍耐,忍耐生老練,老練生盼望;盼望不至於羞恥,因為所賜給我們的聖靈將神的愛澆灌在我們心裡。」(羅五3-5)

無論何時遇到你,總是看你笑容可掬, 歡歡喜喜的,明明是一個每天都得面對苦難 的人,但患難好似不曾在你身上肆虐過;明 明是一個有很多苦情待訴的人,淚水好似不 曾在你臉龐停留過。你用生命詮釋了保羅在 《以弗所書》的交待:「你們要靠著主,倚 賴祂的大能大力作剛強的人」(弗六10)。 感謝主!一路走來,儘管前路茫茫,顛簸窒 礙,你依然靠著主,倚賴祂的大能大力,做 剛強的人!

你不只深愛家人,也深愛同靈。你以

實際行動來實踐主耶穌教導我們「愛人如己」的道理,可謂「哪裡有你,哪裡就有春天」。今天許多人嘴巴講「愛的道理」,不是光説不練、言行不一,就是事不關己、閃避付出,他們所行所為,離「愛」實在太遙遠。但你從不講甚麼「愛的大道理」,只是默默地關心同靈,靜靜地為同靈付出,倚靠神默然地行善。不管是教會的聖工,或同靈個人的需要,只要尋求你的幫助,你幾乎來者不拒。你身體力行「愛主愛人」的經訓,只要對教會、對同靈有益處的事,你熱心付出,在所不辭,讓人很難想像你是一個自身背負勞苦重擔的人。

為主做工,除了勞心勞力,常常還會被 人誤解、被人抨擊,但你從不以為苦。不 管何時何地,不管當時的你境遇如何,總是 看你笑口常開地堅強面對。對於別人惡意的 攻擊、蓄意的毀謗,常常,我禁不住為你叫 屈, 問你會不會懷疑神的公義? 你總是以 《詩篇》一四五篇17節:「耶和華在祂一切 所行的,無不公義;在祂一切所做的都有慈 愛。」及《箴言》二十四篇19-20節:「不 要為作惡的心懷不平,也不要嫉妒惡人; 因為,惡人終不得善報;惡人的燈也必熄 滅。」來與我共勉。因你深信神所做的一切 事情,無不公義,也都有慈愛;因你深信神 必以公義報應個人,只是時候未到。所以, 你只定睛看神,從不看人。你説你從不管周 遭的人説甚麼、做甚麼,只問自己是否做好 神要你做的事,你相信唯有如此,才能重新 得力!

你的先生自小就被母親惡言相向、動輒

打罵,他從自己母親所受的傷害、痛苦,不為外人知,而這就是他發病的根源。特別在他發病之後,你的婆婆因愛面子,不想讓人知道她有個精神出問題的孩子,對於你的先生更是不搭不理、棄之不顧,讓他承受更多的傷痛。你的先生從小對母親既害怕又怨恨,但自你嫁他後,雖然你因信仰與婆家不同,也承受著婆婆對你百般挑剔的對待,但卻勸先生忘記過去、赦免婆婆。你是多麼感謝主,2008年,自你先生願意打從心裡真正赦免他的母親起,他的病情一路好轉,逐步走向健康,你看到你的先生在赦免中重新得力!

你一人獨自照顧先生的日子,多少年過去了,還要養育三個稚齡的幼子,並且一 肩挑起家族的生意。你所吃過的苦,非我能 想像!你所受過的累,非我能體會!但你心 裡沒有恨,一點也沒有恨!幾年前,當你的 婆婆又老又病、無倚無靠,其他受她照顧最 多的兒女,都對她不理不睬,完全不想管她 時,你不但沒有離棄她,反而秉著主耶穌教 導我們愛人的道理,帶領她信主,百依百順 地照顧她到自己生大病,依然毫無怨言。

我常想三十幾年,你重新得力的力量從何而來?其實答案很簡單,就是你的內心充滿了神的愛!這愛讓你無所畏懼,這愛讓你可以赦免,縱使是面對讓你的家庭深受苦難的婆婆,你依舊無怨無悔地愛她。我真的看到你實踐聖經所言:「愛裡沒有懼怕;愛既完全,就把懼怕除去。因為懼怕裡含著刑罰,懼怕的人在愛裡未得完全。」的真理(約壹四18)。你的心充滿神的愛,這愛讓

你不再懼怕,這愛讓你得以完全,這愛將刑 罰除去。你對神的信心,對人的愛心,我望 塵莫及,我自覺羞愧。我多麼感謝神,教會 中有你這樣一個「真心愛神愛人」的人!

我天生個性嫉惡如仇,面對教會不公不 義的事,常常質疑、難過神的公義在哪裡? 你不斷以《詩篇》三十七篇來勸勉我:「不 要為作惡的心懷不平,也不要向那行不義的 生出嫉妒。」你深信他們如草快被割下,又 如青菜快要枯乾。你叮嚀我:「你當默然倚 靠耶和華,耐性等候祂;不要因那道路通達 的和那惡謀成就的心懷不平。當止住怒氣, 離棄忿怒;不要心懷不平,以致作惡。」 你常引用《箴言》所云:「惡人雖無人追趕 也逃跑;義人卻膽壯像獅子。」(箴二八 1),來勉勵我不用怕惡人,更不要質疑神 的公義。你心深信惡人行惡,為神所厭棄, 雖無人追趕也逃跑;但義人行義,為神所喜 悦,必定壯膽像獅子!

《以賽亞書》四十章31節:「但那等候 耶和華的必重新得力。他們必如鷹展翅上 騰;他們奔跑卻不困倦,行走卻不疲乏。」 一個在患難中等候神的人,必能重新得力, 必能如鷹展翅上騰,翱翔天際。壓傷的蘆 葦,祂不折斷;將殘的燈火,祂不吹滅(賽 四二3)。你是那壓傷的蘆葦,但神不折 斷,所以你奔跑卻不困倦;你是那將殘的燈 火,但神不吹滅,因此你行走卻不疲乏。我 在你身上,看到神成就了以賽亞先知所說的 應許,感謝神!我心深知,神不會拋下任何 一個在患難中仰望祂的人,因為唯獨祢,讓 我們重新得力!